



爱宠秀

# 有它真好

王桂荣



元宝4岁

生活从周末开始

爱宠周末

ALICHOONG

14

本版主编刘巍 美编赵燕杰  
2019年1月27日 星期日



现在的我俩



14年前的我俩

14年前,女儿要去外地读研,临走抱回一只小京巴,说给我这个单身老妈做伴。小家伙刚出生不久,像个圆滚滚的小绒球,十分可爱。它长得很快,不到一年就“出落”成一个酷酷的“小帅哥”,矮墩墩的身子,黄澄澄的长毛,狮子头菊花尾,黑黑的扁平脸上一个纽扣似的塌鼻子,眼睛又大又亮,总是神气活现的,我叫它“元宝”。

元宝活泼乖巧,平时总爱叼着“布骨头”玩,跑来跑去,一副欢天喜地的样子,可当我戴上老花镜读书看报时,它便一动不动地趴在我脚边。我若一换衣服拿钥匙,它就知道我要出门,会咬紧我的裤脚或趴在我的鞋上试图阻止。每次回家,它都无比兴奋地扑向我,像久别重逢般亲热。它爱清洁,常常自己跳到盆里猛摇尾巴,盼着洗澡。每次出门还会主动叼起狗链让我牵。在外面有了粪便,总是安静地等我清理干净才离开。

照料元宝成为我生活的一部分,忙碌起来便觉得时间漫长,感情也有了寄托。我经常对它说说那,有高兴的事会大声告诉它,甚至抱紧它转两圈,看着它受宠陶醉的样子,我快乐的情绪便陡增几倍。烦闷时我轻

轻摩挲着它慢慢倾诉,尽管它一贯秉持“沉默是金”的原则,但偶尔也会动动耳朵,那温顺的神态,令我的郁结顿减几分。有时候我不舒服躺下,它会直起身子,两个前爪扒着床头望着我,满眼都是忧伤,让我十分感动。它吃饱了便心满意足地打滚,玩耍或四爪朝天慵懒得酣畅地熟睡,还肆无忌惮地打鼾,萌萌的样子让我十分开心。

每天一早一晚出门,头几年我喊:“元宝,跟姥姥走喽!”它俨然是个小小辈。八九岁以后我招呼:“喂,出去转转?”它像一位朋友。按狗龄的算法,现在的它比70岁的我还年轻,天热时看它气喘吁吁的,我说:“别累着,慢慢走。”它是让我心疼的“老哥”。14年相伴的日子,生活充满情趣和温馨,在我的世界里有它感觉真好。

我性格内向,又不爱运动,退休后出门不多,与人交往很少。但因有“元宝”,我每天活动活动,腰腿不疼了,睡眠香甜了,还因遛狗结识了不少中老年朋友,常常一起聊天说事。女儿看我身板硬朗、精神焕发的样子,常说:“得给元宝记一功啊!”

爱宠故事

## 萌宠布小懒

乐祺



布小懒的午后小憩

朋友送给我一只小猫。初次见面,小猫伸了个懒腰,懒洋洋的样子让人心生怜爱。于是,我就给它起名叫“布小懒”。

布小懒模样俊俏,圆乎乎的胖脸蛋儿,鼻子挺拔,一对黝黑的眸子透着一股机灵劲儿,红润的小嘴时不时撅起来使得胡子一翘一翘的,分外可爱。

布小懒的性格机灵调皮,一旦发生新鲜有趣的事儿,它一定会竭尽全力一探究竟。自从我为布小懒购置一款塑料板凳,布小懒不仅将顽皮的天性发挥得淋漓尽致,而且发生了一系列啼笑皆非的事情。

那天,我将买回的塑料板凳随手放在客厅里。正在酣睡的布小懒被惊醒,迷离的眼睛四下张望。它一眼就发现了塑料板凳,立刻跑过来,齙着洁白的牙齿,口中念念

有词,用小爪子轻拍板凳以示友好。显然它发现了板凳上印的凯蒂猫,凯蒂猫一副拒人于千里之外的高冷模样,对布小懒的示好无动于衷。这下子惹恼了布小懒。它猛地向前一窜,索性将整个身子伏在板凳底下,然后它呼地吐出一口气,弓起身子用尽全身力气驮起板凳。布小懒成功地驯服板凳并将其视为“蓝颜知己”。冬日煦暖的阳光照在布小懒身上,它得意地迈着四方步,驮着“蓝颜知己”在客厅里漫步,不时哼唱着自创的小曲儿。

每天晚饭后我都要带着布小懒在小区里散步。布小懒对大妈们的广场舞十分感兴趣。它目不转睛地欣赏着舞蹈,日久天长,布小懒耳濡目染竟自创出精彩的“钢管舞”。小区里有一根晾衣服的钢管,布小懒迅速地蹿上钢管,矫健的身姿令人叹

服。它的钢管舞动作变化多端,时而轻盈,时而敏捷,闪转腾挪,令人目不暇接。表演完毕,布小懒从钢管跳到地上,还要激情洋溢地打个滚儿,仿佛谢幕表演。然后,它会眼巴巴地望着你,期待点赞。直到我拍手叫好,布小懒才会心满意足地摇摆着身躯,“喵喵喵”地回应,似乎在说,“谢谢夸奖”。它微微笑着,笑容仿佛是午后一抹灿烂的阳光。

闲暇时,布小懒喜欢引吭高歌。每当手机响起铃声,布小懒就会伴随着音乐,喵喵喵地大声歌唱。直到主人接听电话,音乐戛然而止,布小懒才乖乖地闭上嘴巴。

俗话说,“猫来狗走,越过越有”。布小懒像一枚开心果为生活增添了不少情趣。与布小懒朝夕相处的日子里,我领略到人与动物之间的脉脉温情。我与布小懒的缘分仿佛是一条汨汨溪流,将随着漫长的时间一起流淌。



爱唱爱跳又爱玩儿,我哪里懒了?

爱宠播报



### 春节宠物寄养费用高

“春节要回老家过年,最放心不下的就是家里的狗娃。本打算到宠物店寄养,现在有点犹豫。”这几天,丹丹一直在为寄养宠物的问题而烦恼。

在她看来,把狗狗带回老家过年有些麻烦,寄养到宠物店又不放心,寄养费用也贵得够呛。“春节期间平均价格都在近百元一天。”她说。她找到的那家宠物生活馆春节期间寄养费用小型犬50元一天,中型犬80元一天,大型犬100元一天,猫咪70元一天。

与丹丹一样,小董也备受宠物寄养问题的困扰。“本想给家里的猫咪找一家好点的宠物店,一打听价格,发现有点吃不消!”前几天,小董通过互联网联系了一家宠物店,她发现虽然春节期间的价格已经翻倍,但寄养名额依旧一位难求。“这家宠物店平时的寄养价格是88元一天,春节期间的寄养价格涨到了160元一天,猫咪则是176元一天。如果是大的隔间,价格要280元一天。”

她算了笔账,一天160元,寄养两星期就是2240元,差不多抵得上自己半个月工资。

春节期间宠物寄养生意火爆,一些商家和电商平台也在创新寄养模式,甚至在同一小区邻居里就能找到帮你“铲屎添猫粮”的寄养家庭,宠物主人可以放心回家过春节。而且,寄养费用每天只要20元-30元,比宠物店要便宜得多。(小爱)

爱宠物 爱生活 本报投稿邮箱: yzhzhhou@126.com